

国际贸易与投资要闻

2016 年第 186 期（总第 693 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2016 年 9 月 30 日

目录

欧佩克就减产必要性达成共识.....	1
日欧 EPA 谈判会议在布鲁塞尔重启	1
英国寻求与土耳其商谈自贸协定.....	2
中欧双边本币互换协议展期.....	2
德意志邮政 2.43 亿英镑收购英国 UK Mail	3
欣克利角核电项目协议将正式签订	4
越南拟取消对 67 个投资经营行业限制	4
缅甸新投资法草案提交议会讨论.....	5
印度国有油企收购俄罗斯油田股份获批	6



欧佩克就减产必要性达成共识

石油输出国组织(欧佩克)日前就提振油价需要削减原油产量的看法达成一致意见,但该组织将等到11月再敲定解决供应过剩持续时间长于预期问题的计划。与会各方在阿尔及利亚首都举行长达四小时的会议后达成上述共识。这表明欧佩克首次承认需要采取行动来缓解导致石油生产国经济受到重创的油价大跌问题。一名知情人士称,欧佩克正在考虑将原油日产量从8月的3,320万桶降至3,250万桶至3,300万桶之间。伊朗、利比亚和尼日利亚均试图增产,同时委内瑞拉和阿尔及利亚等国也无法承受减产而损失的石油收入。欧佩克最大产油国沙特最近几个月的产量一直处于历史最高水平。这次会议还缺少全球最大原油生产国俄罗斯的支持,俄罗斯的产量也处于历史最高水平。(《华尔街日报》/9月29日)



日欧 EPA 谈判会议在布鲁塞尔重启

日本和欧盟(EU)力争年内基本谈妥的经济伙伴关系协定(EPA)谈判会议9月26日在布鲁塞尔重启。在市场开放和政府采购领域,双方能在多大程度上弥合分歧成为焦点。会议预计将持续至9月

30日。这是日欧自4月以来首次召开谈判会议，欧盟方面视之为放眼年内基本谈妥目标的“重要会议”。对于日本而言，欧盟征收的10%汽车关税取消问题是谈判的首要课题。欧盟已向日本示意会根据日方有关市场开放的提议内容考虑尽快取消关税。另一方面，欧盟要求日方做出让步，对意面及红酒等食品与饮料关税进行取消或削减。欧盟还重视中央政府和地方政府的物品采购、项目订单及铁路市场开放，要求提高公平性和透明度便于欧洲企业进驻。（人民网/9月28日）



英国寻求与土耳其商谈自贸协定

英国脱离欧盟，土耳其则希望加入欧盟，英国外交大臣约翰逊日前访问土耳其时表示，英国正寻求与土耳其商谈一份全面的自贸协定。他在与土耳其外长查武什奥卢共同召开记者会时称：“我希望英国和土耳其能达成一份强大的自贸协定”，“英国虽然离开了欧盟，但不会离开欧洲。”约翰逊还会见了土耳其总统埃尔多安。（驻德国经商参处/9月29日）



中欧双边本币互换协议展期

中国人民银行网站9月27日发布公告称，中国

人民银行与欧洲中央银行签署补充协议，决定将双边本币互换协议有效期延长三年至 2019 年 10 月 8 日。互换规模仍为 3500 亿元人民币/450 亿欧元。2013 年 10 月 9 日，中国人民银行与欧洲中央银行签署了规模为 3500 亿元人民币/450 亿欧元的中欧双边本币互换协议。截至 2016 年 9 月 27 日，中国人民银行与乌克兰国家银行、乌兹别克斯坦共和国中央银行、巴西中央银行、阿尔巴尼亚银行签署的双边本币互换协议已经到期，尚未续签。自 2008 年以来，中国人民银行已先后与 35 个国家或地区的货币当局签署货币互换协议，总额度为 31180 亿元(不含已失效未续签)。(每日经济新闻/9 月 28 日)



德意志邮政 2.43 亿英镑收购英国 UK Mail

德意志邮政日前同意以近 2.43 亿英镑收购英国邮政 (UK Mail)。德意志邮政董事局成员 Juergen Gerdes 称，透过收购，公司可扩大网络，在欧洲三大电子商贸市场，即英国、德国及法国，拥有更大据点，该三个国家的网上零售已占欧洲大陆 60%。英国邮政是英国最大的快递公司之一，自从 2006 年新年邮政服务放松管制时开始运行。其也是英国皇家邮政 (Royal Mail) 的劲敌，英国邮政的网络中，最后一环节的递送是交给皇家邮政的分检处

(sorting office) 完成的。德国邮政是德国联邦邮政 1995 年私有化成立的私有制邮政公司，拆分后的另外两个企业是德国电信和德国邮政银行。其当前主要业务有四个方面：邮件、快递、物流和金融。
(路透社/9 月 28 日)



欣克利角核电项目协议将正式签订

英国政府和法国电力集团 (EDF) 将正式签订欣克利角核电项目协议，此前该项目因中国参与进行了为期数月的角力。英国、法国和中国政府官员将出席 9 月 29 日下午在伦敦举行的签约仪式。EDF 将在英格兰西南部兴建欣克利角 C 核电站，这是数十年来英国首个新建核电站，中国为该项目出资 80 亿美元。此前原本定于 7 月 29 日举行的签约仪式在最后一刻被叫停，当时英国首相特雷莎·梅意外宣布她需要更多时间来评估这个涉资 240 亿美元的项目。英国政府最终于本月批准该项目，但附加了新的条件，这将使英国政府有能力在核电站投入运营之前和之后、在 EDF 出售控股权时进行干预。(路透社/9 月 28 日)



越南拟取消对 67 个投资经营行业限制

越南计划投资部日前公布了《有关投资经营规定若干条款修订及补充法》草案，拟对限制类投资经营目录进行修改和补充。根据草案，政府将取消对 67 个限制类投资经营行业的限制，同时补充增加 12 个限制类投资经营行业，其中包括公寓住户单位物业管理服务、建材规划咨询服务、影片发行与推广服务、教育质量鉴定组织活动、留学咨询服务、能源审计、网络域名申请与维护服务等。业内专家认为，该法规将进一步改善越南投资经营环境，为企业更好地开展投资经营活动松绑。（驻胡志明市总领馆经商室/9 月 28 日）



缅甸新投资法草案提交议会讨论

缅甸计划财政部近日将新修订的投资法草案提交议会人民院讨论。计划财政部副部长吴貌貌温当日在议会表示，新的投资法草案是基于现行外国投资法和国民投资法合并而成，旨在增强投资人信心和发展国家经济。将重点鼓励对自然和社会环境影响小及负责任的投资项目。新的投资法草案主要特点是：投资委的权限有所减弱、增加了税费减免和投资保护规定。今后并不是所有的投资项目都需投资委批准，但涉及国家战略项目、投资规模巨大的项目、有环境及社会影响的项目及使用国有土地和

建筑进行投资的项目等政府规定的项目仍需向投资委报批。（驻缅甸经商参处/9月28日）



印度国有油企收购俄罗斯油田股份获批

9月28日，印度联邦内阁批准了两桩总价大约30亿美元的交易，由印度国有油企组成的财团将收购俄罗斯油田股份。由 Oil India Ltd.、Indian Oil Corp. Ltd. 以及 Bharat Petroleum Corporation Ltd. 旗下勘探开采子公司 Bharat Petro Resources Ltd. 组成的财团在今年3月份与俄罗斯国有油企 Rosneft 达成了协议，将收购后者在 Vankor 油田的 23.9% 的股份。据印度政府官员透露，该交易作价大约 20.2 亿美元，已获得内阁批准。印度内阁还批准了另一桩价值 12.4 亿美元的交易：上述三家公司今年早些时候同意收购俄罗斯塔斯尤里亚赫 (Taas-Yuryakh) 油田 29.9% 的股份。上述交易反映出，在全球原油价格暴跌之际，印度越来越有兴趣抢购廉价的海外资产。（《华尔街日报》/9月29日）